

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 17 DE MAYO DE 1937

Ejército del Norte—Frente de Aragón: Ligeros tiradores. Frente de Vizcaya.—Continuó el avance de nuestras tropas, ocupándose Echano, Epalza, Eracha, Arrinda, Dudagotia y ermita de San Miguel.

El enemigo ha sido castigadísimo, abandonando gran cantidad de muertos. Se le capturaron 50 prisioneros y se pasaron a nuestras filas 81 milicianos con armamento. Es muy grande la cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida.

Las posiciones más avanzadas se encuentran a 400 metros de Amorebieta.

Frente de Santander—Sin novedad. Frente de Asturias.—Se presentaron 26 milicianos con armamento y dos mujeres.

Frente de León—En una escaramuza sostenida con el enemigo en el sector de Boñar, se le han cogido 45 muertos con armamento.

Frentes de Madrid, Avila y Soria—Sin novedad.

Ejército del Sur—Frentes de Andalucía: Sin novedad, con tiroteos.

Salamanca 17 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La charla del general

Fue anoche un comentario continuado de la crisis del Gobierno de Valencia.

También se quejó de la violación de la correspondencia de Londres a Sevilla, violación efectuada por las autoridades postales francesas.

Leyó la lista de donativos para un acorazado que se eleva ya a la cifra de 450 000 pesetas.

Gobierno Militar

D. nativos recibidos: Ramón Sánchez López, 975 pesetas; Eulalio Sánchez López, 8 90; Antonio Ortega Gamero, 434; Aulceto Rodríguez Blanco, 9 75; Miguel Romero Rodríguez, 920; Hipólito Rodríguez Vique, 10 45; Ambrosio Medrán Medrán, 9 20; Gabriel Fernández Ayala, 8 10; Manuel Rodríguez Medrán, 920, todos obreros en la mina de carbón del Arroyo del Valle, de Espiel; el comandante militar de Bujalance, en nombre de doña Antonia Roca Cañas, 1 000; el comandante militar de Bujalance, por varios conceptos, 40; el personal empleado de la Librería Luque, 61.

Los obreros hormigoneros que trabajan en las casas baratas de la barriada de las Margaritas, 21; los faeneros y costureras de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 73 75; don Alberto Barriónuevo Casado, de Porcuna, 500; los obreros de almacenes botería de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 89 50; los obreros que trabajan en la faja denominada Los Picarros, de Lucena, propiedad de D. Rafael Calvo Morat, 31 35; los obreros que trabajan en la fábrica de curtidos de don Juan Lozano Alba, por horas extraordinarias, 145 35; los empleados y obreros de los señores Porras, Vaño y Gisbert, por días de haber y horas extraordinarias, 369 75; los empleados y obreros de Asland Córdoba S. A., por suscripción voluntaria, 650; el comandante militar de Luque, 275; doña Rosa Iba Vergara Rodríguez, 200; la señorita Dolores Raya Martínez, un litro de oro con 14 gramos y medio, para la suscripción abierta con destino a la construcción del nuevo acorazado «España». Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

ACTO DE HONRADEZ

Habiendo tenido conocimiento del honrado acto del vecino de Puente Genil Antonio Gálvez Muñoz, quien encontró una cartera conteniendo 550 pesetas en billetes del Banco de España, se apresuró a entregarla a la guardia civil de dicho pueblo, lo hago público para general conocimiento, ya que merece los mayores elogios, si se tiene en cuenta la precaria situación del mismo, pues se trata de un modesto jornalero, al que doy por este honor mi más cordial felicitación.

ANUNCIO

GOBIERNO MILITAR DE CÓRDOBA
Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada o avena la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días, a los Comandantes Militares de las plazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba, los que residan en este término municipal, declaraciones juradas de las existencias de dichos cereales de que dispongan en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se regulará contra los infractores el procedimiento a que haya lugar.

Córdoba 13 de Mayo de 1937.

Nace «Auxilio de Invierno» por el Hombre.

Nace «Auxilio de Invierno» por la Sociedad.

Nace «Auxilio de Invierno» por la Nación.

«Auxilio de Invierno» nace por el Imperio, por la Voluntad.

¡Arriba España!

PARA ALMACEN

De mercancías o venta de carbones se alquila un apartado independiente de la casa núm. 3, calle Rejas de Don Gome. Informarán en el número 6, principal, de la calle Joaquín Co. ta.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHÉ

Presidió el señor Castany, asistiendo los señores Ruano, Sánchez Cabrera, Rodríguez Yuste, Grande y del Rey.

Se aprobó el acta de la anterior.

A propuesta del señor Ruano, se acordó dar el pésame al alcalde por la defunción de su hermana.

Se acordó gratificar con 1.250 pesetas al personal del Negociado de Quintas por trabajos extraordinarios.

Se designó al gestor señor Grande para representar al Ayuntamiento en la Junta sobre condonación y a quites y débitos de luz y agua a las clases modestas y familias del combatiente.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados con los dictámenes de las respectivas comisiones.

Para un acorazado

Suscripción iniciada por la Comisión Gestora municipal para contribuir a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado «España».

4.ª LISTA

Suma anterior, 11.098 pesetas.

Don Manuel Navarro García y señora, 10 pesetas; don Manuel Mata Porras, (obrero), 15; don José Coello y Ramírez de Arellano, 50; don Juan Adame Hernández, 100; don José Montero Tirado, 200; doña Tránsito Dugo viuda de Hens, 50; don Francisco Aragón León, 15; don Antonio Nieto Recondo, 1 000; doña María de la Sierra Hinojosa López, 5; doña Encarnación Hinojosa López, 5; don Rafael Expósito Serrano, 5; don Domingo Santoyo, 2; D.ª Dolores Cuenca Salazar, 10; don Gabriel Bellido Diéguez y señora, 10; don Francisco Hierro Aragón, 100; don Juan Parejo Palacios, 5.

Señora viuda de Martín Moreno, 50; don Alfonso Sotomayor, 150; don Rafael Navarro del Rey, 50; don Amador Jiménez Roldán, 25; don Fermín Cremades Gomez, 10; don Benito Raya Espejo, 10; don Antonio Fernández Vergara, 100; doña Rosa Iba Vergara Rodríguez, 25; doña Rosa Iba Fernández Vergara, 10; doña Emilia Montero Orellana, 15; don Manuel Fernández Montero, 5; don Julián González y don Cristóbal Sánchez, 100; don Gerónimo Maestre Ruiz, 500; doña Matilde Doncel, 7.

Don Pedro Ortiz Forcada, 100; don Gerónimo Medina Herrera, 50; don Alberto Sicilia Pérez, 25; don Francisco Ruiz Hens, 50; don Primo Sanz Mata, 5; don Rafael Salido Cobos, 100; don Eusebio Repullo Molina, 10; don Domingo Campo del Santo, 25; don Defín Moreno Jurado, 10; doña Eulalia Banco viuda de Herrero, 100; don José Huertas Ruiz Canelo, 100.

Don Antonio Calvo Herrero, 50; don José Calvo Herrero, 50; D. Francisco Sánchez del Moral, 50; don Pedro Jiménez Herrero, 15; dependientes, cañeras y aprendices de «El Metro», 50; don Ascencio Hernández Conde, 50; don Jacuim Aguilera Ceballos, 25; don Felipe Segura Flores, 10; don Francisco Chacón Porcel, 10; don Rafael Merina Aba, 50; Casa Quereiro, Electricidad, 75; don Luis Ortega Melgar, 50; don Antonio Diaz Alcalde, 5; don Esteban Tarradas Nogaredo, 25; don Rafael Rodríguez Rodríguez, 25; el niño José Gálvez Muñoz, de su hucha, 25.

Total hasta la fecha, 15.527.

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE

Establecido el servicio semanal para el envío de encargos a los frentes de Córdoba, se admiten paquetes, etc., para aquellos combatientes sin distribución de Cuerpo o Milicias a que pertenezcan.

Este servicio pueden utilizarlo cuantas personas lo deseen, entregando los encargos en la Delegación para esta provincia de la «Obra de Asistencia al Frente», calle Carbonell y Morand, n.º 3.

Las salidas serán los jueves de cada semana.

El doctor Gandásegui

Ha fallecido el Arzobispo de Valladolid Dr. D. Remigio Gandásegui. Tenía 66 años. A los 28 fué canónigo lectoral de Zaragoza.

A los 34 era ya Obispo de Ciudad Real.

El 1914 fué nombrado para la diócesis de Segovia, y en 1920 Arzobispo de Valladolid.

Dedicó atención preferente a la Prensa católica.

Fomentó la catequesis y la devoción al Sagrado Corazón en cuyo honor levantó en Valladolid un monumento.

El movimiento salvador de la Patria le cogió en San Sebastián, curándose en una clínica, y gracias a haber podido ocultarse en un caserío, se libró de ser sacrificado por los rojos, como les ha pasado a otros Prelados españoles.

Por Dios y por la Patria

Un matrimonio nos envía dos rosarios y unas revistas.

También hemos recibido un bastón. Una piadosa señorita nos envía una docena de rosarios.

Un sacerdote nos entrega dos bastones.

Ofrendas de Mayo

A la niña Anita Aguilera, en recuerdo de estos tristes días que está pasando lejos de su mamita.

¡Señora!... Honda emoción siento al llegarme a tus plantas...

¡Son tantas mis penas!... ¡tantas... las que encierra el corazón...!

Otros años al venir, ante tu altar me traía, una mamá, ¡qué alegría!

¡cuánto solía gozar!

¡Hoy... vuelvo sola, muy sola... pues mi madre idolatrada está en zona no tomada.

¡Madrid! Se encuentra en Madrid!

Pensé... pensé no venir a traerte mi guirnalda,

mas luego... pensé ofrendarla por ella, AUXILIO, ante Tí.

¡Basté este ramo de flores... en él te envío mis amores, mi esperanza, mi ilusión...

¡Ay! Dame Reina escogida lo que pido en mi canto;

y es que extiendes Madre el manto sobre mi mamá querida

que te amaba, tanto, tanto.

FILAR JIMÉNEZ DUQUE.

6-5-37.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible VIVIR LA GUERRA.

Vivir la guerra, es no olvidar al combatiente.

Vivir la guerra, es prestar nuestro auxilio al combatiente.

Vivir la guerra, es dar nuestro trabajo al combatiente.

Vivir la guerra, es sacrificarlo todo al combatiente.

Vivir la guerra, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente.

Tu indiscreción o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente.

Tu vida, la desentueves en tus espaldas que desconoces. Donde menos plantas vive el espía.

Guarda silencio sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta.

No comentes la guerra.

Si tu impaciencia es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad pueril, prestarás un servicio, EL MAS HONOROSO, servir a tu PATRIA con las armas.

SOMBROSOS, GORRAS, BOINAS. Cuchillas de afeitar Píñri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombrosos Padilla Crespo Gondomar, 11. Córdoba.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 19. San Pedro Celestino.

Misa propia de la feria cuarta infra-octava de Pentecostes, con gloria, secuencia y credo, segunda oración de San Pedro Celestino y tercera de Santa Pudentiana. Semidoble. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Andrés.

Hay diariamente exposición de Santísimo en las Esclavas.

San Hipólito.—La comunión general de las Hijas de María es a las 8:30 y el mes de María a las 19:30, con canticos por las asociadas.

Salesianos.—Del 16 al 24 solemne novena de rogativa por nuestra amada España y de reparación a María Auxiliadora. A las 7, 8 y 9 misas. A las 7 de la tarde novena con manifiesto, canticos y sermón, que predicará el canónigo don Félix Romero Menjíbar.

Trinitarios.—Solemne novena a la Santísima Trinidad, los días 15 al 23. A las 9 misa solemne. A las 18:30, novena con trisagio, himno trinitario y sermón, por Padres de la Comunidad.

Sagrario.—Solemne novena a la Virgen de la Madalena Milagrosa, del 15 al 23, a las 6 de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Francisco Peiró, S. J.

Información por Radio

Los reyes de Italia

Roma.—Hoy 18 en tren especial, sañora para Budapest, donde serán los huéspedes augustos del regente austríaco Horthy, Sus Majestades los reyes y emperadores de Italia, Vittorio Emanuele y Elena, acompañados de la princesa María de Saboya.

Acompañan a los augustos personajes en su viaje el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia; el ministro de Hungría en Roma y varios altos personajes del ministerio de Estado.

Sancho Dávila

Salamanca.—El Generalísimo recibió a Sancho Dávila, con el que celebró una afectuosa conferencia.

Sancho Dávila cumplimentó al Generalísimo ofreciéndose al general Franco incondicionalmente.

Que Dios se lo pague!

Nueva York.—El cardenal monseñor Hayes ha publicado una carta pastoral, en la cual invita a sus feligreses a concurrir a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles en Madison Square, para reunir fondos con destino a la España nacional y católica.

Lo que hace un caballero

Varsovia.—La Prensa comenta con tonos de vivos elogios la heroica y digna conducta del Encargado de Negocios de la República polaca, al salir con los refugiados en su Legación de Madrid, del puerto de Valencia, a bordo de un vapor polaco.

En los muelles hubo un desconcierto que señaló a uno de los evacuados, diciendo que era un ex-oficial del Ejército español, de tendencia nacionalista. Fué detenido y conducido a tierra.

Instantáneamente se disponían a fusilarlo varios milicianos marxistas, cuando llegó el representante diplomático polaco e interponiéndose entre el desgraciado que iba a ser víctima del furor soviético y sus asesinos, exclamó con voz firme:

—¡Disparad. Hacedlo antes sobre mí, pero no olvidéis que vais a fusilar al representante de la República polaca!

Entonces le fué perdonada la vida al condenado, que fué puesto en libertad y conducido de nuevo al barco.

Hoy, el que estuvo a punto de ser fusilado, se halla sano y salvo en el puerto de Gdynia.

Ego de llevar insignias!

Con tal de llevarla hacen el ridículo cuantas veces haga falta. El consular rojo en Gibraltar, Alvarez Bayla fué a las fiestas de la coronación que se celebraban en la plaza y usó en ellas la Gran Cruz de Isabel la Católica y una condecoración pontificia, ante la que el obispo calpense hizo la obligada reverencia. Los rojos de Gibraltar no vieron estas cosas con buenos ojos y respetaron al consular por los

El "catolicismo" de Aguirre

La agencia KIPA de Fraburgo (Suiza) publica el siguiente despacho:

Basándose en la ley dictada en Agosto último por el Gobierno de Madrid, nacionalizando los conventos y los edificios pertenecientes a la Acción Católica, también en Bilbao fueron sacrificados los inmuebles a ellos pertenecientes, para las necesidades políticas. Así, por ejemplo, la mejor escuela para niñas, el Colegio del Corazón de Jesús, es hoy cuartel general de los comunistas; en la casa de la Acción Católica se ha instalado el Socorro Rojo Internacional; el cine que las organizaciones católicas poseían en Las Arenas ha pasado a manos comunistas. Los colegios pertenecientes a las congregaciones religiosas están cerrados en Bilbao; la conocida universidad de Deusto, perteneciente a los Jesuitas, está hoy en poder de las milicias rojas.

Toda la prensa católica ha pasado al frente popular. El gran periódico católico bilbaíno «La Gaceta del Norte» se ha convertido en el periódico socialista «La Lucha de Clases». El periódico católico monárquico «El Pueblo Vasco», en el órgano fracmasón «Unión Republicana». Finalmente los comunistas, que nunca poseyeron en Bilbao periódico alguno, tienen ahora Noticiero Bilbaíno al que han puesto por título «Euzkadi Roja». Todas esas deposiciones y el aniquilamiento de la prensa católica arrojan luz suficiente sobre la pretensión de Aguirre, de ser el jefe de un Estado católico.

Festival benéfico

La tarde del domingo se celebró en el Centro Filarmónico el festival organizado por la J. M. de A. C. (C. Interprovincial de la Fuensanta), y que oportunamente anunciamos.

El profesor del colegio de San Andrés, don José Cabello Cañete pronunció un patriótico discurso, siendo ovacionado.

Largo el cuadro artístico («San Andrés») interpretó «Un drama de Calderón», de Muñoz Sica, cosechando muchos aplausos.

Seguó la parte lírica, en la que el Barón, cado de voluntarios don Julio César Noguera interpretó tres canciones, que fueron muy aplaudidas.

También lo fué don Juan Morales Rojas, que recitó cuatro poesías.

El extenso del Centro Filarmónico interpretó los himnos de Falange, O. I. F. y Nacional, que el público escuchó en religioso silencio y aplaudió con entusiasmo.

El acto, que resultó muy hermoso y lucido, terminó con vivas a España, al Ejército, al Generalísimo y al general Cascajo.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección 2.ª.—Poder, huro; contra María de los Dolores Martínez Quesada D. tenor señor Espina. Procurador señor G. García Vato.

El día del cigarrillo

Que más hace el que quiere que el que puede? Eso es una verdad de a pelo.

Ahí está el caso del pobre zapatero de los sportales de la plaza, que no pudo venir ni este sábado ni el pasado, porque el trabajo no se lo permitió, y hoy se nos ha presentado con dos paquetes de 0.95 y un librito de papel de fumar.

Un matrimonio nos entregó un mazo.

Un sacerdote, tres puros.

Recogido en el kiosco de Andrés Gracia, en las Tendillas:

Un cigarro y su hija, dos de 0.35 y un paquete de 0.80; don Rafael Samos, 5 paquetes de cigarrillos. Además donaron varias personas en dicho kiosco, 97 cigarrillos, 7 cajetillas de 0.35, dos libritos de papel, una caja de cerillas y 50 gramos de picadura.

Nuestras joyas de arte

Salamanca.—La Prensa roja y la francesa hablan en estos días de negociaciones entre el Gobierno de Bión y el Gobierno rojo de Valencia para llevar nuestras obras maestras de arte al Museo de Louvre.

Los cuadros de Velázquez, Goya Greco y Tiziano, según «Le Matin», serán expuestos en «El Louvre», y, a este efecto, las obras maestras de la Escuela francesa, han sido trasladadas a la antigua sala «Lacazo», para dejar sitio al centenar de cuadros que van a llegar de España.

Ignórase si se trata de una venta o es el pago de los elementos de guerra suministrados a los comunistas por Francia.

Ya hace tiempo que se habla del traslado a Francia y a Rusia de las obras robadas a nuestro patrimonio artístico, y hasta se han publicado fotografías de los camiones portadores de las obras de arte a su paso por París.

España reivindicará hasta la última de sus joyas de arte, y no consentirá que de esta forma pueda perderse ni una sola de sus obras.

Las obras de arte de España son inalienables, y tan traidor es el que entrega una parcela de territorio nacional al extranjero, como el que le entrega cualquier obra de arte perteneciente al Estado español.

Delegación Provincial de Abastos

Conocidas las existencias de hilo sisal para s. gadora atadora y las maquinarias declaradas por los labradores se levanta la inmovilización ordenada de dicha mercancía, pudiéndose vender por sus dueños a los declarantes, mediante la oportuna autorización de la Cámara Oficial Agrícola, donde se le dirá a los compradores la cantidad que le cor e ponde.

Córdoba 17 de Mayo de 1937.—El Delegado

Este periódico se publica con censura oficial

geron a su cochero y le dieron una paliza de padre y señor mo.

Franco

El Generalísimo Franco estuvo el domingo visitando el frente de Vizcaya y salió muy satisfecho de la visita.

Lo que hacen siempre

El pueblo de Amorebieta, a las cinco de la tarde de ayer, estaba ardiendo por los cuatro costados, incendiado por los rojos separatistas, ante la proximidad de las fuerzas del Ejército nacional.

Estas se encuentran a unos centenares de metros de Amorebieta.

Se trata de una nueva hazaña de los dinamiteros asturianos, como hicieron en Eibar, Guernica e Irún.

Lo que no quita para que luego los rojos y la prensa inglesa armen el alboroto que armaron al ser incendiada Guernica por ellos!

Turbias maniobras

París.—Diecisiete aviones de los rojos que salieron esta mañana de Santander para efectuar vuelos de reconocimiento sobre las posiciones nacionales en el frente de Bilbao, aterrizaron en el aeródromo de Pau. Doce de estos aviones son de origen americano y cinco españoles. El ministro del Aire invitó a los pilotos de dichos aviones a regresar a España. Serán escoltados hasta la frontera por aviones militares franceses. Probablemente se trata de la repetición de un incidente del mismo género que ocurrió a semana pasada.

Es una maniobra para entrar apatados, que no deben entrar.

Qué amigos tienes?..

Londres.—El Gobierno inglés ha recibido una nota del asf llamado de Valencia, en la cual éste comunica que no enviará su representación a la revista naval que ha de celebrarse en Londres con motivo de la coronación del rey Jorge VI.

De todas maneras si hubiera ido algún barco rojo no hubiera representado a España en ese acto, sino a los rojos.

Del frente de Vizcaya

Vitoria.—Las ceseraciones continúan en plan creciente, presentándose los milicianos por centenares ante nuestras líneas.

Los prisioneros manifiestan y confirman la enorme cantidad de armas y municiones descargadas por los vapores británicos a su llegada a Bilbao con el pretexto de la evacuación de la población civil y con la vigilancia y custodia de navios de guerra ingleses.

Entre el material descargado en Bilbao figuran varios aviones.

En estos últimos días, entre el material recogido a los rojos, se han encontrado gran número de ametralladoras de reciente fabricación inglesa, lo cual confirma y corrobora aun más las noticias antedichas.

Stalin

Varsovia.—Stalin tiene miedo ante la reacción que se está operando en el pueblo ruso, harto de su tiranía.

Ha hecho que sea reforzada considerablemente su guardia personal.

Por no querer luchar

París.—E «Journal» publica declaraciones de un oficial belga regresado de España después de haber servido algunos meses en el ejército bolchevista. E oficial afirma que 300 franceses y belgas están encarcelados en Valencia porque no quieren seguir en el ejército rojo.

El gobierno rojo

Manda Prieto

La maniobra anunciada en virtud de la que se encargaría del poder Prieto ha tenido éxito.

Dimitió Largo. Azaña le reiteró su confianza pero los comunistas y los socialistas de Prieto pusieron condiciones que impedían a Largo formar gobierno y entonces Azaña llamó a Alvarez Vayo, que no sabemos que quería y la consecuencia fué llamar

Al doctor Negrin

El doctor Negrin era catedrático de la facultad de Medicina de San Carlos.

Convengamos en que sabía lo necesario para desempeñar su cátedra, pero debía haber olvidado hace tiempo sus deberes. Negrin era en clase y fuera de clase el socialista. Sus auxiliares llenaban sus obligaciones, mientras Negrin desde el edificio de San Carlos no se ocupaba de la medicina sino de la política.

Este médico casado con una rusa, es el jefe del gobierno de Valencia, que anoche quedó formado del modo siguiente:

El gobierno de Valencia

Presidencia, Hacienda y Economía: Doctor Negrin, del partido socialista.

Defensa: Prieto, socialista.

Justicia: Irigo, separatista vasco.

Estado: Giral, de Izquierda Republicana.

Gobernación: Zazzagoitia, socialista.

Agricultura: Uribe, comunista.

Trabajo e Industria: Ayguadé, Esquerra.

Instrucción Pública y Sanidad: Jesús Hernández, comunista.

Comercio y Obras Públicas: Giner de los Rios, Unión Republicana.

Es decir forman gobierno tres prietistas, que son: don Inda, el Dr. Negrin y Zazzagoitia, director del «Socialista»; dos comunistas, Uribe y Hernández; uno de izquierda republicana, que debe formar con 17 en toda la España roja. Giral, más que esa representación tiene la de masón, claro es que esa representación la tienen todos sus compañeros, pero él tiene más grados. Los otros ministros son: dos separatistas, Ayguadé, catalán, e Irigo, vasco y uno de Unión Republicana, Giner de los Rios.

Quedan fuera del gobierno la Fal, la CNT y el P.oum.

No hay en el gobierno organizaciones sindicales.

Se ha buscado un gobierno con apariencias moderadas, pero que se ha organizado siguiendo inspiraciones extrañas para que no les falten

asistencias y colaboraciones que precisaban hoy más que nunca.

La masonería que se esconde con la máscara del humanitarismo no quiere que se alarme algunos «prudentes» si siguen los de antes, quiere frenar pero no le es posible ya. Aparte de que eso de moderado es solo de palabra. Los hechos dicen que a la larga y a la corta todos Prietos y Largos, son peores.

Ampliando detalles

Valencia, 18 (tres tarde) —Ampliamos detalles sobre la solución de la crisis.

Esta se retrasó y mientras Negrin visitaba a todos los secretarios de las organizaciones políticas, la U. G. T. pedía que el gobierno estuviera presidido por Largo.

La Izquierda aceptaba la persona que designara M. Diaz (vulgo Azaña), pero solicitó que del gobierno formaran parte las fuerzas sindicales.

La Unión gráfica pidió se formara un gobierno que ganase la guerra.

La U. G. T. de Barcelona telegrafió pidiendo que la crisis se solucionara pronto, procurando para Cataluña una política de orden público y así ellos convertirían el frente de Aragón en frente combativo.

La C. N. T. publicó una nota diciendo que no puede colaborar directamente ni indirectamente con Negrin.

Está conforme con que Largo continúe.

Los comunistas publicaron un manifiesto pidiendo disciplina militar, unidad en el mando, fomento de industrias militares y respeto al pequeño industrial y propietario. (No salimos de nuestro asombro).

La ejecutiva del partido socialista publicó anoche una nota diciendo que no se opone a que siga Largo, que no se debe prescindir de los comunistas y que la cartera de Guerra y Marina la debe desempeñar Prieto.

A las once de anoche (17) llegó Negrin a la casa en que habita Azaña.

Salgó a las 11 y 15 y facilitó a los periodistas la lista del gobierno que publicamos en otro lugar.

La cartera de propaganda pasaba a ser un departamento de la de Estado.

A las doce de la noche Negrin se posesionó de la cartera de Gobernación interinamente, hasta que llegue Zazzagoitia, que está en Bilbao. Se la dió Galaz.

Será el Consejo de ministros que terminará esta madrugada a las 3.

Facilitó Prieto la referencia diciendo que Negrin dió cuenta de las gestiones realizadas.

Se acordó suprimir el consejo superior de guerra, reforzar el estado mayor y visitar hoy a las 12 a Azaña.

Mieja teografió felicitándolos y pidiendo permiso para ir a Valencia.

Una Cruz Laureada

Salamanca.—Ha sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando al capitán aviador don Joaquín García Morato, conceptuado como el as de los ases de la Aviación española.

Se otorga esta laureada por una actuación brillante y destacada en las operaciones militares del movimiento nacional, que hasta el día 18 de Febrero último, en que se inició el proceso para la concesión de la recompensa, sumaba más de 150 servicios de guerra, invirtiendo en ello más de doscientas horas de vuelo, con 46 combates aéreos, casi siempre fuera de nuestras líneas, internado en terreno enemigo, con difícil o imposible regreso en caso adverso y habiendo derribado 18 aviones enemigos.

La actuación del capitán García Morato comenzó el día 3 de Agosto próximo pasado en el frente de Córdoba, operando durante dicho mes en los sectores andaluces y mereciendo felicitaciones entusiastas de generales y jefes.

El mes de Septiembre pasó a prestar servicio en el frente de Talavera, actuando casi diariamente en lucha contra los aviones enemigos.

El día 3 de Enero consiguió abatir dos trimotores enemigos en Andalucía, por lo que mereció la felicitación del Generalísimo.

Fuó su acción más memorable la del 17 de Febrero en el frente de Madrid, donde juntamente con otras escuadrillas, por iniciativa y arrojo de García Morato se trabó combate con los aviones enemigos, de los que cayeron once, derribados en un mismo día.

Francisco Viguera Zurbarano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33

(Frente al Banco de España)

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino a la suscripción Nacional.

Don Francisco Castro Redondo, (3º entrete), 50 pesetas; don José Alorzo (8º donativo), 15; don Antonio Romero Domínguez, 5; niñas y niños de la huerta de Quispesares, 14; don José Ruan, 250; don Eduardo Palomino Pérez, de El Carpio, 25; don Vicente Sendra y Chiquillo, de Mem, 100; don Pedro Sendra Godoy, 100; don Fernando Sendra Godoy, 100; el obrero Alfonso del Rosal Moreno, 10; don Antonio Muñoz Olivares, alcalde que fué de Carrión de las Torres, importe de los gastos de representación que le correspondieron, 194 40.

El señor Gobernador civil ha recibido la siguiente carta del alcalde de Priego, que por el patriotismo que representa el texto de la misma lo damos a la publicidad.

«Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia: Excmo. Sr. y distinguido amigo: Leo en la Prensa con verdadera indignación, la poca prestación personal al llamamiento que V. E. ha hecho a la línea de retaguardia, para que acudan con su esfuerzo a la reparación de carreteras en el Norte de nuestra provincia.

Justas son las quejas de V. E. y a ellas quiero responder con un ofrecimiento; en armas estuve desde el 18 de Julio del pasado año, hasta el 5 de Agosto del mismo, en que fui honrado con el cargo de alcalde de Priego, cuya representación municipal ostento aún; tengo 40 años, estoy por lo tanto comprendido en su Bando y pido a V. E. me conceda un permiso de ocho días para cumplir mi deber, trasladándome al punto que se me ordene y trabajando en la reparación de carreteras.

Estoy seguro de que V. E. accederá a mi petición ya que las funciones de esta Alcaldía no quedarán desatendidas, puesto que cualquiera de mis seis dignos compañeros de Gestora, pueden desempeñar mi puesto, con ventaja para las órdenes que reciban del Gobierno.

Doy a V. E. gracias anticipadas, por lo que espero obtener con los respetuosos saludos de su amigo y subordinado, ALVARO DE CASTILLA.»

Priego 13 de Mayo de 1937.

En Santa Marta

El domingo, a las ocho, se celebró la misa de comunidad en el Convento de Santa Marta, oficiando el presbítero don Alfonso Hidalgo.

En ella recibieron la Sagrada Comunión las alumnas del Colegio de Acción Católica de San Andrés, siendo primo comulgantes las obreritas Pascuala Guirao y Tránsito Serrano, en unión de sus condiscípulas Cocha Barrios, Pepa y Margarita Pérez, Pepita Navarro, Mercedes Hernández, Asunción Roldán, Isabel y Pepa Lara, Manolita León, Rafaela Lozano, Teresa Armada, Rafaela Díaz y Dolores Cerezo, las profesoras de dicho Colegio señoritas María Luisa Sánchez Caballero, Teresa Aguilera y Carmen Moreno, bajo la presidencia de la caritativa señora doña Josefa Natera de García, asistida de varias damas de la Junta y de su simpatísima hija Teresita.

El acto revistió extraordinaria solemnidad.

Terminado el acto religioso, fueron obsequiados en el refectorio, por doña Josefa Natera, con un suculento desayuno.

Añí, y por la bellísima Teresita García Natera, suple y quiero hacerlo público para satisfacción de las interesadas y adiccate del pueblo, que en el mes de Abril pasado, por la Presidencia de las Margaritas, se firmita Angeles Williams y por ella se repartieron en los hospitales de sangre cordobeses, y procedente de la suscripción particular y de comercio, 3 339 cajillas de tabaco entre los heridos y enfermos de la guerra.

Tanto el trabajo desarrollado por la Acción Católica de San Andrés, como por las Margaritas, son dignos de ejemplo a imitar, ya que con ellos se va reconstituyendo la Patria que todos los buenos españoles anhelamos.

JOSÉ MARÍA JIMÉNEZ.

SE ARRIENDA

La casa de la «Huerta de las Anas». Para informes, Sevilla 4, casa de la señora viuda de Alvear.

SE VENDE

Una casa, sitio céntrico. Darán razón, calle Cardenal González, número 85. No se admiten corredores.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descenso del señor

DON JOSE ORTIZ MOLINA

ABOGADO

HERMANO MAYOR DE LA COFRADIA DEL SANTISIMO, EXDIPUTADO A CORTES Y EXPRESIDENTE DE LA EXCELENTISIMA DIPUTACION QUE FALLECIO EN 19 DE ABRIL DE 1937, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD Y DE MARIA AUXILIADORA

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el 18 en la Catedral, el 19 en los Salesianos, San Pedro Alcántara, Hermanitas de los Pobres, Buen Pastor y las Esclavas, así como el Jubileo de dicha iglesia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda doña Dolores de León y Primo de Rivera y sus hijos don Antonio, doña María de la Fuensanta y doña Joaquina, suplican a sus parientes y amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Lucena

HONRAS FÚNEBRES

Organizadas por la Asamblea Local de la Cruz Roja se celebraron solemnes honras el viernes último en la parroquia de San Mateo, en sufragio de las almas de las damas enfermeras de esa benéfica Institución, Srías. Octavia Iglesias, Pilar Gullón y Olga Montes, vilmente asesinadas por los marxistas cuando ejercían su sublime y abnegada misión en una población del N. O.

Un severo catafalco, cubierto con la bandera nacional y emblemas de la Cruz Roja, y adornado con guirnalda de flores blancas, ocupaba el centro de la Iglesia, y un grupo de individuos de la Institución local, le daba guardia de honor.

Presidieron las autoridades y la Junta directiva local, y asistieron representaciones de todos los centros y entidades, además de numeroso público.

Descansen en paz.

CORRESPONSAL.

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España.

Dios te oirá!

Camiones que no se requisarán

El General Jefe del Ejército del Sur, en el día de ayer dispuso lo siguiente:

Todos aquellos que tengan en su poder camiones averiados o que deseen adquirirlos nuevos, pueden recomponerlos o comprarlos con la garantía de la expresada autoridad militar de que no se le han de requisar, siempre y cuando expresados vehículos se destinen exclusivamente a servicios de la agricultura, por lo menos durante el actual año.

Noticias

DANDO EL PESAME

El Excmo. Sr. Obispo ha estado hoy en la Alcaldía con el único objeto de dar al alcalde, señor Castanyas Jiménez, el más sentido pésame por la muerte de su virtuosa hermana señorita Teresa.

Concedió indulgencias por los sufrimientos que por su alma se haga.

El señor Castanyas agradeció vivamente este consuelo del Prelado por su alta significación.

ASCENSOS

Han sido ascendidos: a comandante de la Guardia Civil, don Juan Jiménez Castellanos, y a capitanes, don Rafael Galisteo Burgos, don Cristóbal Recuerda Jiménez y don Sebastián Carmona Pérez, todos de la Comandancia de Córdoba.

ACADEMICOS

Anoche escribimos que la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, había acordado elevar a la categoría de numerarios los correspondientes don Antonio Arévalo García y don Pascual Santacruz Revuelta, a los que felicitamos. En la caja se omitió la palabra numerarios y la gaceta perdida el significado conveniente. Por eso la repetimos.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se ruega a don Antonio Latorre Pastor, cuyo domicilio se ignora, se pase por la Secretaría Especial de la Alcaldía para informarle de un asunto de sus familiares residentes en Santander.

CONSEJOS DE GUERRA

Mañana se celebrarán dos Consejos de Guerra contra Antonio Gil León y José López Contreras.

DE ARTILLERIA

Se ha ascendido a tenientes de complemento a don Antonio Areales Colinet, don Agustín Espany Fanello, don Luis Giraldez Aceves, don Mariano Fernández de Mesa León, don José Muñoz Ariza, don Antonio Berni Gutiérrez, don Francisco Ocaña Jurado, don José López de la Manzanara Aparicio, don Sebastián Jiménez Cabezas, don Justino Gracia Galicia y don Federico Rodríguez Gutiérrez. Todos del Regimiento de Artillería Pesada núm. 1.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Carrera Higuera, de 30 años, herida en la región frontal izquierda, y Carmen Alvarez Serrano, de 16, contusión en el cuello.

TOROS

Se preparan dos corridas en nuestra plaza: Una para el 25 del actual, José Ignacio Sánchez Mejías, Juanito Belmonte y Manuel Rodríguez (Manolete), despacharán seis novillos de la vacada de don Indalecio García, antes de Rincón, y el día 30 se jugarán seis toros de García Pedrajas, que serán estoqueados por los hermanos Bienvenida y Pascual Márquez.

SE ARRIENDAN

Desde el día 3 pisos amplios y alegres en María Cristina 2 y Arroyo de San Rafael 8. Para tratar, Casa Diego Ruiz, Conde de Gondomar 8.

De Sociedad

Mañana San Pedro Celestino, son los días de doña Isabel Celestina Moreno Cabrera, de don Juan Celestino Moreno Cabrera y de don Celestino García Balderas.

Llegó de Rute el expresidente de la Diputación provincial, don Diego Molina Rueda.

—A nuestro querido amigo D. Luis Ruiz de Castañeda le ha practicado el Dr. Goyanes una delicada operación quirúrgica. Hacemos votos por su completo restablecimiento.

Suscribáanse

al "DEFENSOR"

Ambrosio de Morales núm. 6

Magisterio

PENSION

Doña Encarnación Molina, viuda del maestro don Carlos Lisbona, solicita la pensión que le corresponde.

DESTINO

Don Antonio Sánchez Pérez, maestro de Villa del Río, solicita destino a otra escuela.

INFORMES

La Inspección remite informados las instancias de prórroga de licencia de la maestra de Moratilla doña María Zurita Rojas y de la de Lucena, doña Rafaela Cabrera.

Notas de la provincia

INTENTO DE SUICIDIO

En Priego Jaime Montes Ordóñez, de 54 años, en el caserío «Los Prados», intentó suicidarse con una navaja, produciéndose dos heridas en el pecho y otra en el brazo izquierdo. Dicho individuo tiene perturbadas sus facultades mentales.

Fuó curado en el Hospital, siendo su estado grave.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Bell, S. GORDE LA,

L'UNION - VIDA

FUNDADA EN 1829

Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese, que en cumplimiento de la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1º de Febrero próximo pasado, tiene instalada su

Dirección General Provisional

en VITORIA, calle del Prado, n.º 10

donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con sus pólizas de SEGURO sobre VIDA. A mismo tiempo se permite aconsejarles que, en su propio interés, se pongan al corriente en el pago de las primas vencidas.

Almacenes Porras Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detallé: Almacenes P. RUIZ GALDOS, 1 TELÉFONO 1589 DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Estudio Británico

Creación de "Foto-Venus", Fotos Cloos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Plaza, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA.